

Виходить у Львові

що дня (крім неділя і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадані і за зло-
женням оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
пезапечатані вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові

в бюрі дневників па-
саж Гавемана 9 і в ц.к.

Староствах на иро-
вінці:

на цілий рік К 4-80

на пів року К 2-40

на чверть року К 1-20

місячно . . . К—40

Поодинокє число 2 с.

З почтовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80

на пів року К 5-40

на чверть р. К 2-70

місячно . . . К —40

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

З буковинського сойму. — Ческий сойм а рекон-
струкція кабінету.

В п'ятницю 4-го лютого о год. 10-ій рано почало ся последнее засіданє буковинського сойму, котре тревало 14 годин без перерви. Галерія і дневникарська льюжа густо обсажені, послі змобілізовані, майже в комплеті, бо на двевнім порядку кілька важних і сензаційних справ. На посольських пульпітах цілі стоєт актів — знак, що законодатна машина має ще дуже богато до перемоточеня, що засіданє протяже ся довго.

По відчитаню кількох інтерпеляцій приступлено до дневного порядку. Як перша точка прийшла під параді ухвалена черновецькою міською радою виборча реформа. Міска рада мимо протесту волоських радних ухвалила роздїл мандатів між національні курині на основі ключа ухваленого анкетною, а то 42 мандати для німецько-жидівської курині, 10 для рускої, по 9 для волоської і польської. З разу грозив посол Оячул, що зрече ся соймового реферату в тій справі і не перепустить цілої реформи через сойм. Відтак надумав ся инакше і підеу-

нув посла Гурмузакого, щоби зголосив в адміністраційній комісії вотум меншости з домаганєм 10 мандату для Волохів. Крім сего виказав у своїм рефераті в ухвалєнім міською радою виборчим законі цілу купу недокладностей і річевих та формальних помилок, щоби звернути на те увагу правліня. За Волохами зголосили й Поляки вотум меншости, домагаючи ся собік 10-го мандату, а вкінци п. Зідман (христ.-соц.) поставив домаганє, щоби за предмет нарад взяти не ухвалєний міською радою закон, лишє первістий проект Оячула.

Хвилю здавало ся, що заплєнений серед таких трудностей компроміс розібє ся зовсім. Однак в последний хвилі станула між Русинами, Німцями і Поляками умова, що в разі підвишеня числа волоських і польських мандатів на 10 будуть солідарно голосувати за доданєм ще 11 руского мандату.

Доси йшло все, як було умовлено. Коли-ж прийшло до голосованя над внесенєм посла Василька в справі признаня Русинам 11-ого мандату, стала ся річ несподівана: Німці без найменшої причини зломилі умову і голосували против разом з Волохами. За внесенєм голосували крім Русинів Жиди і Поляки. Таким способом внесєне Василька упало, маючи за собою 13 голосів против 15.

Намістник Чехії г-р. Куденгове має вже

повновасть відложити сесию ческого сойму до дальшого часу, як до четверга переговори між Чехами і Німцями не доведуть до успішного висаїду. Тому переговори таки не перервали ся. Ролю посередників сповняють послі консервативної великої посїлости. Она заходять ся тепер коло сего, щоби німецькі послі згодили ся на вибір бюджетової комісії, а за те дістануть запоруку, що комісія не уконтитує ся, поки переговори між обома сторонами не будуть позитивно покінчені.

Однак надї на таке успішне закінченє ческо-німецьких переговорів — бодай в найблизнім часі — дуже невеликі. Як в ческім так і німецькім таборі націоналістичні партії взаїмно себе перегають в національнім радикалізмі, а партія, котра стягнула би на себе підозрінє за уступчивість, швидко щезла би з лиця землі. Розуміє ся, серед таких умов великі мирові заходи — річ дуже тяжка та надїй на успіхи має небогато.

А коли здібність до праці ческого сойму не буде прлвернена, то ві сесия парламенту пі реконструкція кабінету не підуть гладко. Про властиву реконструкцію вже й перестали говорити: говорить ся тільки про „націоналізацію“ кабінету. І то націоналізацію позапартіментарну. Але супротив подїй в Празі також та націоналізація буде переведєна імовірно

9.

ПІРАТ.

З англійського — капітана Маррпята.

(Дальше).

— Що то вебо має значити, Джоантан? — казав пан Відерінгтон — кухарка гніває ся, Марія заводить; обі хотять відходити. Звідки то вебо взяло ся?

— Від Віліяма, котрий сказав їм, що на ваш приказ, мурини мають спати в їх комнатах — мені здає ся, що він навіть сказав Марі, що Мурин має спати разом з нею в єї комнаті.

— Проклятий лайдак! Він все муєть наробити якоїсь біди! Ти, Джоантане, чей знаєш, що я так не казав.

— Очевидно, прошу пана, бо то противилось би вєім звичаям — відповів Джоантан.

— Добре, отже скажи їм то і пхай я більше о тїм нічого не чую.

Пан Відерінгтон почав тепер параджувати ся з своїм пивничним і ухвалив вєї єго предложєня. Гости явили ся в означєнім часі і їх уміщено, як належало ся. Маленький Едвард не терпів на жолудок і не будив пана Відерінгтона вже о п'ятій годині рано, так що той прийшов до перекованя, що приблизьєне єго родини не стало ся для него так пезвичайно пезвільдним. Але хоч вигоду пана Відерінгтона не нарушували гости, так як він того перед тим побоював ся, то з другої сторони оно не

причиняло ся до єго вигоди, бо приходило до безпастапних жалоб внаслідок пезгоди і сварні між єлужбою; Юдита в найстрашійшій англійській жалувала ся на кухарку, котра не могла стерпіти єї і Гока, до того прилучували ся від часу до часу недуги дитини, а вкінци вєї ивший подібні обєтавини так падоїли єя пану Відерінгтонови, що він вже не міг довше спокійно жити в своїм домі. Від часу розбитя корабля минуло майже три місяці і ще не було ніякої вєсти о лодках; а також капітан Маквель, коли раз навідав єя до міста, аби відвідати пана Відерінгтона, заявив зовсім рішучо, що обі лодки муєли затонути. Таким способом не було ніякої імовірности, аби з'явила ся пані Темпльмор і займила єя сама своїми дїтьми. Супротив того пан Відерінгтон порішив остаточно написати до Бат, де мешкала єго сестра, і розповісти їй цілу історію та попросити єї, аби приїхала і обняла заряд єго дому. В кілька днів опієла одержав він на євое письмо таку відповідь:

„Бат, в серпни.

„Мій любий брате Антоне!

„Твій лист одержала я саме послєдньої середі і мушу сказати, що єго змієт не мало мене зачудував. Бо й справді. Твоя вєстка так дуже мене займила, що я при вєсті з лєді Єлисаветою Блякен не могла навіть розрізнити масти і тому прогнала чотири шіліні і шість пенсів. Кажеш, що маєш у себе дитину і удаєш, немов би то була дитина твоєї своячки, що в такий непристойний спосіб віддала ся. Надїю ся, що то правда, що ти кажеш; але з другої

сторони також знаю, до чого спосібні старі кавалери, хоч як лєді Єлисавета добре каже, айше о таких неприємних річах не говорити, а навіть їх не порушати. Не можу зрозуміти, як нежонаті мужчини можуть ще самі себе поважати, коли допускать ся таких печуваних річий, а ми дини так строго бережемо єя того. Так каже і лєді Єлисавета, з котроє я кілька єлів о тїм говорила. Але коли вже так є, то лєді згодила ся зі мною, що найайше буде, аби о скілько можна цілу річ укрити.

Гадаю, що ти чей не маєш наміру установити ту дитину своїм наслідником, що я уважала би річию дуже непристойною, а так каже мені і лєді Єлисавета, що таким ділом повинно єя записувати лишє 10 проц., але того вже не можна уникнути. Тільки що я поставила собі за правило ніколи о таких річах не говорити. Що до твоєї просьби, аби я приїхала до тебе і обняла заряд дому, то я говорила о тїм з лєді Єлисаветою, а она згодила ся зі мною, що то було би найайше для чєсти родини, бо так можна би хоч дещо покрити. Ти очевидно муєши буги в великім клопоті, як то буває по найбільше у мужчин, котрі свобідно живуть і падуть жертвою хитрих і підступних женщин. Але як лєді Єлисавета каже, чим менше говорить єя о таких похибках, тим лекше їх направити.

Серед таких обєтавин заряджу, що треба, аби упорядкувати мої тутєшні справи і надїю єя, що за яких дєсять днів буду у тебе; скорше не можу, бо ріжні звязи лучає мене тут і задержують. З ріжних сторін вже запитува-

в дуже тісних межах. Можливо, що лишать ся з неї тільки обсади місяця чеського міністра-земляка таї заміна теперішнього управителя міністерства рільництва чеським міністром. Однак — як вже зазначено — оба міністри мали би вийти з позапарламентарних кругів.

Всім тиждня розпочне президент міністрів конференції в справі уложеня програми парламентарних робіт. Передовсім ходить о коптінгента рекрута, котрий має бути полагоджений на короткій сесії перед великоднем. Податкові предложени прийдуть під наради аж в осінній сесії. На хід сих конференцій вплине очевидно також рішене в справі чеського соїму.

Так стояла справа перед соймовою дебатом. Із самої дебати була замітна промова речника волоського клубу, п. Гурмузакого, котрий старав ся оминути всего, що могло би немилу дйткнути Русинів, та надав справі оборот, немов би Гумуни не так дуже чули ся дйткнені через признане більшого числа мандатів Русинам, як радше із за надто великого числа мандатів німецьких. З другого боку зазначив, що в признаню першенства в міській раді Русинам перед Румунами бачить посторонню інтригу, змагане патровити оба автохтонні народи взаїмно на себе. На тоту промову відповів п. Василько, що Волохи все люблять покликувати ся на свої історичні права і на рівноправність з Русинами. Про історичні права говорити не буде, бо історичні аргументи в політиці не мають ніякого значія. Що до рівноправности, то констатує, що тота рівноправність все досі виходила в хосен Волохів. Пригадує лише на соймову виборчу реформу, де мандати волоської великої поєїлости поставлено поза скобки рівноправности. Так само при краєвім банку признано Русинам лише рівноправний титул; дйт-

етного президента дістали однак Волохи. Бар. Гормузакі ошибає ся, коли думає, що Русини і на дальше згодять ся на таку рівноправність. Що до Чернівців, то тут говорять самі числа: руске населене перевишає Волохів о цілих 4.000, отже домагане Русинів лише одного мандату більше треба уважати дуже здержливим.

Приступлено до загального голосованя. Внесенє Відмана відкинено, бо за ним голосували лише Волохи. Відтак против голосів Волохів і Відмана рішено перейти до спеціальної дебати над законом, ухваленим міською радою.

При § 3. поставив бар. Гурмузакі поправку, щоби Волохам признати 10 мандатів, місто проєктованих 9. Такуж саму поправку ставить пос. Гальбан що до Поляків. З огляду на се зголосив пос. Василько внесенє, щоби Русинам признати 11 мандатів в міській раді, бо їх нечисельна перевага мусить бути відно-відно увзгляднена.

При поіменнім голосованю над внесенєм Гурмузакого голосували Волохи, Поляки і Відман „за“, Русини, Німці і Юди „против“. Внесенє перейшло 15 голосами против 12. Внесенє Гальбана перейшло також — против голосували одні Німці (5).

Н О В И Н К И.

Львів, дня 9 лютого 1910.

— Зїзд повітових маршалків відбув ся в неділю при участі 53 осіб. Народи ведено головою над зміною дорогового закона. Бесїдинки згідно заявили, що дороговий закон не відповідає потре-бама що до громадських доріг II кл. Ухвалено проте повторити резолюцію червеного зїзду предсідателів повітових рад що до укравлення повіто-

вих доріг скорше, як се соім предлагає і жада-ти, щоби держава причинила ся також до удержаня конкуренційних доріг. Ухвалено також резолю-цію, що при задержаню дорогового закона з 10 грудня 1907 потреба удержувати дороги II класи зглядно місцеві громадекі і дозволити цовітам вводити парварки по засягнуено погляду громад і мі-сцевих зарядів доріг.

— Із статистики міста Львова. З кінцем місяця грудня населене міста Львова виосило 187.056 осіб. В однім тім місяці заключено 51 подруж, уродило ся 505 дїтти, а померло 420 осіб. В цілім році найбільше подруж заключено в місяцях надоліеті 258, лютім 255 і жовтні 250, най-менше в грудні 51 і півгтні 82. На 505 уродив в місяці грудні прийшло на світ живих 482, а того 246 хлопців і 236 дївчат, 372 правесених і 110 неправесених. Із 420 померених було 239 муж-чин і 191 жєнщин. Найбільше вмирали в першій році життя (72), в другім (64) і між 60 а 70 ро-ком життя (57 осіб), найменше в 10—15 р. життя (8 осіб). В шпиталах померло 174 осіб, в приво-тах 34. Причиною смерти в найчисленнішних ви-падках (75) були сухоти, відтак запалене легких (63), органічні недуги серця (47), стареча неси-ла (28), паркарятина (20) і т. п. З живо уро-джених 482 осіб було 368 римо-кат. обряду, 92 гр.-кат., 16 жидаєвого віроісновіданя і 6 еванге-ликів: з померених 420 осіб було 232 р.-кат., 96 гр.-кат., 81 жидаїв, 7 протєстантів і 4 інших віро-існовідовань. — Змінило обряд в місяці грудні 19 осіб, між ними 14 гр.-кат., 2 римо-кат., 2 жи-ди і 1 евангелик, а перейшло на римо-катол. 17 осіб, на евангелицке віроісновіданє 1 і на безкон-фесійність 1 особа. — Ратушкова естация удїляла в місяці грудні поміч в 685 випадках. — Елек-тричний трамвай перевіз в грудні 1.642.840 осіб і заробив 182.632 К. — Міські водопроводи доста-вили з Волі Добростаньської в грудні 4.783.420 тектолїтрів води. — На львівських урядах поштових надаво в місяці надоліеті 15.697.959 пошлок, а відобрано 1.683.718 пошлок. — Міську пожарну сторожу алармовано в грудні 38 разів. — Рух приїздних до Львова в грудні м. р. числив 8.861 осіб. Між ними було 7208 з Галичини, 1.000 з Передитавії, 276 з Угорщини, 80 з Німеччини, 30 з Румунії, 15 з Воєни, 13 з Італії, 12 з Фран-ції і т. д., а 1 особа аж з Австралії.

— Весняне тепло і сибірська студїнь. Сего-річна зима заніше ся на довгі чаєи в людській па-мяти, бо таких дивних зміи як сего року, думає давно не бувало та й мабуть не зараз буде. Під-чає коли у нас від кількох днів майже вже весня-не тепло — вчера н. пр. було 8 степенів тепла і коли сонічко засвітїло, то майже вже весною нах-ло, а нині майже без перерви паде дрібний дощ, — то в Америці западувала сибірська студїнь. День 7 с. м. був в Нью-Йорку найстудєнішій в мно-гих літ, а термометр в середній міста показав 20 степенів морозу. Навіть коли сонце пригрїло, то термометр відскочив лєдво о 8 степенів а мороз навіть ще в полуднє доходив до 16 степенів. У-лиці міста були майже пусті, бо хто лиш мів си-дів серед такої студєни дома. В самім Нью-Йорку за-мерзало 8 осіб. В лівній егоронах шойорк. удільної держави було навіть аж 30 степенів морозу. Про-тивно знов майже в цілій західній Европі а осо-бливо Франції падує безнастанно дощ, а Пари-жєи, котрий ще не опамятав ся з послїдної ката-строфи грозить нова. З Лондону доносять, що в цілій Англії грозить велика небезпечність повеней. В Йоркширі паде дощ вже від кількох недїль. Ріка Дервент вилила і повализвала гостинці та многі оселї. Шкода єсть величезна.

— В чім причина повеней? Французькі уче-ні старають ся тепер вислїдити причини тих страш-них повеней які навістали Франції в теперішних часах і прийшли до того переконаня що причини треба шукати в естранно винищених у Франції лісах. Коли зважити, що один дуб через 5 міся-ців втягає в себе деєть тисячів літрів води, то можна легко зрозуміти, чим єуть ліси для всіх до-лин і рік в чаєї безнастанних злив або тоді, коли світ починає тягти. Як з одної сторони ліси під-чає посухи удержують вохкість так з другої сто-рони підчає злив недонускають до повеней. Дя-того французьке тов. географічне, геологічне і дру-гі сполучили ся разом в цілі охорони лісів і до-магають ся острїйшого закона против нищєня лісів.

— Нещасливі пригоди. В цєтперієвкїм лієї

но мене вже про ту неприємну історію, але на то маю я все лиш одну відповідь, а іменно ту, що кавалери єуть і будуть кавалерами і що у них такі гріхи зовсім не єуть так злі як у жєннатих. Як сказано, я мовчу як грїб о цілій тій справі, бо я постановила собі за правило о таких річах не говорити, а навіть не натя-кати на них.

Оно зовсім природно як лєді Єлисавета каже: „Мужчини не добре роблять, доки аж не дістануть ся в ланку, а чим скорше то за-крєє ся, тим ліпше“. На тепер не маю тобі що більше писати і остаю

твоєю люблячою сестрою
Маргарета Відерінгтон.

P. S. Лєді Єлисавета гадає так само як і я, що ти дуже добре зробив, приймаючи двох Муринів, котрі дитину принесли до твого до-му, бо в той спосіб єудїи будуть гадати, що дитина дїєтно приїхала звідкєсь з за моря і так ціла тайна задержить ся. M. B.“

— Ну, на всі гріхи Відерінгтонів, коли то не може довести чоловіка до божевільства, то не знаю що ще більше. Проклята стара дївка! Не хочу єї навіть бачити в своїм домі. Нєхай чорт побєре лєді Єлисавету, і всі ті ет-арі панни, для котрих екандал є найбільшою приємністю. Очевидно — зітхнув пан Віде-рінгтон, кидаючи лист на етіл — ціла та істо-рія дуже невигідна.

Коли та історія видала ся пану Віде-рінгтонови тепер невигідною, то вскорі прий-шов до переконаня, що она таки невинна. Єго сестра приїхала і розтаборила ся в меш-каню як особа, що дїєтно має боронити честь і славу свого брата. Коли їй першій раз по-казано дитину, могла она сєйчас розпизнати велику єї подібність до матери. Але замість того поглянула она лиш своїм одиноким оком від дитини на лице брата і голосно скрикнула підоймаючи палець.

— Ой Антоне, Антоне! чи ти гадавєш і мене дурити? Твій ніс, твої уста, — вєсти-дай ся, тїфу, вєтидай ся!

Але полишїм ті нещасливі хвилі, які впа-ли на пана Відерінгтона лише з тої одинокої причини, що він кермував ся своїм добрим серцем. Не було дня, не було години, аби він не наслухав ся від своєї сестри острих і оби-дних слів. Юдиту і Кока відослано назад до Америки; єлуги, котрі так довго були у пана Відерінгтона, відходили одно по другім і тепер майже кожного місяця єлужба зміняла ся. Сестра заволоділа цілим домом безподільно а та-кож паном Відерінгтоном, так що всі вигоди того бідного чоловіка пропали, доки аж не прийшов час, коли Едвард пішов до школи. Тепер пан Відерінгтон зібрав цілу свою відва-гу, нагнав по кількох галабурдах свою сестру назад до Бат і параз почув себе євобідним як давнішє.

Зі школи приїздив Едвард на ваканції до-мів і тішив ся великими ласками пана Віде-рінгтона. Але у людий вродила ся шалєпа гад-ка, що то мусить бути єго син, а натяки, які при тім робляєно, були для старого пана такі неприємні і обиджуючі, що помимо всякого привязаня, яке мав для молодця, майже уті-нив ся, коли той заявив єму, що хоче єгати моряком.

Капітан Макєвель увів єго в службу а пізнійше, коли сам в наслідок недуги мусїв на якийсь час покинути моряцтво, вистарав ся єму о посаду на иншій кораблі.

Мине тепер кілька літ, Едвард Темпль-мор буде жити своїм житєм, пап Відерінгтон постаріє ся і стане ще більшим диваком, а єго сестра Могї буде так само як і перше єлухати, що говорить лєді Єлисавета і буде з нею гра-ти вієта.

В тім часі не чувати було пічого про обі-лодки „Черкєса“ ні про паню Темпльмор і єї дитину. Очевидно всі думали, що они най-шли смерть в морі і згадували про них лиш як про єства, які колись жили на євітї.

(Дальше буде).

за Личаківською рогакою стала ся страшна пригода. В тім лісі врубують дерево а при тій нагоді збігли ся там діти з сусідних домів і бавили ся галузем. В хвили коли підрубале дерево подало на землю, підбіг 9-літній Роман Іванович син зарібника з Пасік, а дерево убило его на місці — Вчора перед полуднем в рові каналовім викопанім, 6 метрів глибокім, викопанім з ул. Листої до гостиниці, урвала ся стіна і засинала робітника Пельца в стоячій позиції по груди. Пельца витягнуто і відставлено до дому.

— Репертуар руского театру в Станиславові. (Сила тов. ім. Монюшка. Початок о год. 7 1/2, вечером). Билети продає раніше на всі тогі вистави „Народна Торговля“, а в день представлення від год. 6 вечером каса театру.

В четвер, дня 10 с. м. гостиний виступ Вернера Альберті, співака королівського театру в Берліні, „Жидівка“, опера в 5 діях Галевія.

— Град метеоритів. В Муджельо коло Фльоренції показало ся минулої пятниці незвичайне явище природи. Вечером по хмарнім і дощнєтїм дни внав нагло на поле град каміня, та наробив великої шкоди у виноградях і садах. За хвили хмари розійшли ся і на небі показала ся ясна комета. Населена сильно налякало ся тим явищем. Обсерватория у Фльоренції вказала, що були то метеорити.

— В справі крадежі поштового міха з грішми в Борках Великих доносять тепер даліше: Арештований сьми днями за ту крадіж Стефан Антків служив давнійше у поштомейстра в Борках великих за поштілона і відвозив на пошту посылки та листи, але що западто заглядав до чарки, то его відправлено. Від тої пори працював він яко щоденний робітник при залізници на двірці. В почи 12 грудня, коли на стациі вибрало пошту з поїзду, який надїхав з Грималова, і ждали на поїзд, що мав надїхати з Цидволочиск, хтось вкрав мішок з грошовими листами на 2300 кор. Крадежі тої допустив ся Антків, котрий знав ся на поштової маніпуляції, забрав мішок і занїс до дому. Жандармерия в Борках не могла внасти на слід виновника і арештувала невинного, котрий три неділі пересидїв в арешті. Антків тимчасом жив собі на свободі.

Аж ось перед кількома днями приїхав Антків до Тернополя і тут в шинку Печеніка підпивши собі добре виговорив ся, що вкрав гроші а тоді его арештовано. Антків спершу випирав ся, але остаточно таки признав ся, лиш казав, що гроші сховав в своїй хаті а їх хтось описав вкрав. В понеділок по полудни відвезли Анткова скованого в сууроводі агента поліційного Бадюка і вахмайстра жандармерії Білоуса з Тернополя до Борок Великих, щоби він там на місци показав, де сховав гроші. Антків показав. В стайни під стріхою знайдено завинені в шматї 67 кор. а під порогом в полярєї 180 кор. банкнотами. На питанє, де прочі гроші, зізнав Антків, що вкрав їх Вишневекий, бувший слуга поштової і може бути, що они у него знайдуть ся. Та й дійсно в хаті Вишневекого знайдено в соломї банкноти на 100 кор. і 20 кор. Знає ся, що гроші підкинено, щоби часть вини спала й на Вишневекого. Вишневекий був вже раз арештований, але задля браку доказів его вини винушено его на волю.

В хаті Анткова переведжено два рази ревізію. Підчас першої ревізії арештовано Анткового швагра Михайла Ольховекого, воляка краєвої оборони з Золочева, котрий без урльопу приїхав до Борок. Бєть підозріне, що Ольховекий помагав швагрови в крадежах і подїлив ся з ним грішми, бо показало ся, що Антків був перед кількома днями в Золочеві і там прогуляв 140 кор. Ольховекого відставлено вї второк до Золочева. При другій ревізії знайдено в хаті Анткова в стрісі 247 кор. а за хатою звиш 100 кор. Антків має тепер літ 29 і виїхав ся вже до Америки. Викрите виновника крадежі доказало вповні невинність кондуктора Луки Кубова.

— 3 Надвірної доносять: Дня 2-го с. м. відбуло ся в Надвірній заходом місцевої філії „Сільського Господаря“ господарське віче. Велика селя громадського уряду була битком наповнена. По відкритю віча головою філії о. Ал. Левицьким з Камінного, вибрано до президії о. Ан.

Левицького, дра Івана Саноцького з Надвірної і Ілію Ревюка, господаря з Переросая. Насамперед говорив о. Ан. Левицький про задачі „Сільського Господаря“, відтак відпоручник Головного Виділу інженер Павло Дурбак зі Львова, виложив в приступній бесїді значіне спілки для збуту худоби і потребу заспованя єї в надвірнянськїм повіті. Третий виклад мав о. сов. Лисинецький з Гвозда про зелені і штучні погної, а четвертий п. Франц Ковальський, лікар ветеринарії зі Стениславова, про рациональне плекає худоби.

По викладах виписало ся до „Сільського Господаря“ 31 нових членів, а потім прийшла на чергу справа завязана спілки для збування худоби. Людий, охочих приступити до сеї спілки, зголосило ся 42, і они під проводом п. Павла Дурбака перебравлись з віча до окремої комнати та зараз того вечера відбули основательські збори. Після поясненія спілкових статутів та по переведеній дискусії ухвалено виступу уділу (10 К), поруку (5-ти кратну) та конвенціональну кару для членів, котрі би на власну руку продавали свою худобу. Потім вибрано надзираючу раду і управу та порішено зараз, як тільки статути прийдуть з гое. виділу, вїедпати зареєстрованє спілки. Заспованєм сеї спілки зробила Надвірнянщина в економічній організації важний крок уперед, а дякувати за се треба лишє п. інж. Дурбакови.

Телеграми.

Будапешт 9 лютого. Дневник урядовий оголошує даліше розпорядженє усунєня дотеперішних жупанів а іменованія нових.

Петербург 9 лютого. Виділи: російського товариства історичного, славянського благотворительного товариства і товариства кредитового союзу „русскіх людей“ оголосили протест против відозви німецьких професорів в справі Фінляндії. В протесті тїм вказують они на то, що Росія здобула Фінляндію на поли битв і що Фінляндия, сполучена на завєгдї з Росією, приєднала їй вірність. Фінляндека культура розвинула ся аж під крилами російського орля і за російскі гроші. Росія сотворила Фінляндію.

Париж 9 лютого. Вишній урядник міністерства робіт публичних заявив одному з дневників, що не треба побоювати ся нової небезпечности великої повени, але треба також бути приготовленим на то, що Секвана зчов піднесе ся аж до 6 метрів. Тому то треба вчасно поробити відповідні зарядженія, котрі й будуть пороблені.

Льондон 9 лютого. „Daily News“ доповідає з Костаріки о сильнім вибуху вулкану Поас.

Льондон 9 лютого. „Daily Graphic“, обговорюючи чутку о зближеню Австро-Угорщини до Росії, відносять, що ціла Европа слїдить з найбільшою прихильністю і симпатією хід тих переговорів, бо лиш порозуміне межї тими двома природними суперниками на балканськїм півострові може успішно піднерти удержанє мира.

Нью-Йорк 9 лютого. В опері відбуло ся велике торжество народне в честь Пірія, котрому на доказ припаян за відкритє північного бігуна вручено яко почесний дар 10.000 долларів.

Вашінгтон 9 лютого. Дирекция народного Товариства географічного припяла предложений Пірієм проект спільної виїзди до полудневого бігуна з арктичним Товариством. Виїзда має ся відбути на пароході Рузвельт.

Ціна збіжа У Львові.

дня 8 лютого:

Ціна в коронах за 50 кільо у Львові.

Пшениця	13.10	до 13.30
Жито	9.30	9.50
Овес	7.50	7.70
Ячмінь пашний	6.80	7.—
Ячмінь броварний	7.—	8.—
Ріпак	—	—
Льлянка	—	—
Горох до варєня	9.—	13.—
Вика	7.30	7.50
Бобик	6.80	7.—
Гречка	—	—
Кукурудза нова	—	—
Хміль за 50 кільо	—	—
Копюшина червона	65.—	80.—
Копюшина біла	70.—	85.—
Копюшина шведска	75.—	85.—
Тимотка	28.—	30.—

Надіслане.

Colosseum Германів

Від 1 до 15 лютого.

НАЙГАРНІЙША СЕНЗАЦІЯ.

ФОКИ і ЛЬВИ МОРСКИ конїтана Вебба. Верх тресурі. — РЕМАРЕ і ВІЛНІ зачарований готель. — ОССУ LANORES квартал париских апаши. — Б'УЛЯНОВ євнї і тапці російскі. — БУРМІСТР в КЛОПОТІ фарса. — ВІТОГРАФ 10 величавих новостий і т. д.

В неділі і свята 2 представленя о годині 4 і 8 вечер.

Билети можна вчаснійше набути в Бюрі дневників ПЛЬОНА, ул. Кароля Людвика 5.

Церковні річи

— Найкрасні і найдешевні продає —

„Достава“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменици „Дпїстра“), а в Станиславові при ул. Смольки число 1.

Там дістане ся різні фелони, чаші, хрести, ліхтарі, свїчники, тапи, патеріці, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), півїти, всякі другі прибори. Також приймають ся чаші до позолочєня і ризи до направи. Удїл виносить 10 К (1 К виписове), за гроші зложені на шадничу книжку дають 6 проц.

„Псалтиря

розширена“

в дуєї християнської молитви і пр. для ужитку церков і молитвенного, поручена всім трома Ординариятами.

В оправі 4 К, брошурована 3 К 50 сот. Висилає за попередним присланєм греший, або послїплатою: А. Слюсарчук, парох Рупгура, п. Печенїжия.

Нову серию видівок,

дуже гарних переписних листків видає „Сокільський Базар“ у Львові. Серія та складає ся з 10 кольорових карток, представляючих малюнки артиста-маляря п. А. Манастирекого, а мотиви до тих малюнків підобрані до паходячих свят Рождєства Христового і Йорданського свята. Одна картка коштує 16 с.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

КНИЖКИ

на нагороді пильності.

Книжки рускі а також і польські апробовані Вис. н. в. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічним уряди Сикстуска ч. 47, в книгарни Науков. Товариства ім. Шевченка у Львові Ринок ч. 10 і в складі Тов.—а Взаємної помочи учительської, в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

I. Образкові книжочки для дітей.

- Дівчора, опр. 1 К.
- Звірята домашні, опр. 80 с.
- Приятелі дітей, опр. 1-20 К.
- Ах, яке хороше, опр. 2 К.
- Для розривки, опр. 1-20 К.
- Око в око 1 К.
- Крізь грає квітки 1 К.
- З Царства звірів, опр. 1-50 К.
- Літвом порож, опр. 150 К.
- Діточі вигадки опр. 1-50 К.
- Від весни до весни, опр. 2 К.
- Веселий світ 60 с.
- Дві звірята в образах і віршах, 60 с.
- Книжочка Стефумі 60 с.
- Мами дарунок 60 с.
- Приятелі чоловіка 60 с.
- Татів дарунок 60 с.

II. Ілюстровані байки та оповідання.

- Байки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
- Байки народні, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.
- Мірок: Пригоди Дон Кихота, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- Байки братів Гріміа, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.
- Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданє бр. 1 К., опр. 1-30 К.

- Робінзон великий ілюстр., бр. 1-80 К., опр. 2-20 К.
- Житє і слава Тараса Шевченка, (образок спеціалітний, бр. 30 с.
- Калитовський: Подорож сьв. Николая, драма тичка гра, бр. 20 с.
- Ілля Кокорудз: Спомини в Атен в ілюстр. бр. 1-80 К., опр. 2-10 К.
- Своє Гедіа: Крізь пустині Азії, ч. I. бр. 1 К., опр. 1-30 К.
- Своє Гедіа: Крізь пустині Азії, ч. II. бр. 1 К., опр. 1-30 К.
- Своє Гедіа: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К., опр. 1-30 К.
- Своє Гедіа: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К., опр. 2-30 К.
- Білика про Ілію Муромця і его славі подвиги, бр. 16 с.

III. Книжки для шкільної молодіжи і для народу.

- Молитвенник народний, нове розширене виданє по 50, 70 с. і 1 К.
- Книжка желязь, нове розширене виданє, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Т. Шевченко: Кобзар для дітей, (друге поур. виданє) бр. 30 с.
- Горділко: Картагінці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Мальота: Без родни, нове виданє, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- Дніпрова-Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка) 1 К.
- Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. століт, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К., опр. 2-50 К., опр. в пол. 2-70 К.
- Др. Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- В. Лебедова: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.
- О. Катренко: Оповідання, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Василь В—р: Подорож до краю ділапутів, бр. 50 с., опр. 70 с.
- А. Крипський: Переклади, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Образки з історії України-Руси, бр. 50 с.
- Стефан Пятка: На причках, бр. 30 с., опр. 50 с.

- Марта Борецька, третє виданє, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Гр. А. Толстог: Казки, бр. 40 с., опр. 60 с.
- О. Кониський: Поєми, бр. 30 с., опр. 50 с.
- М. Вовчок: Інститутка, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Дивні пригоди Комаха Сивіна і, бр. 48 с.
- Малій сьшванк, бр. 20 с., опр. 34 с.
- Каландія Лукашевич: Серед цвітів, ком. в 2. діях, бр. 14 с., опр. 30 с.
- Е. Ярошницька: Друга китичка для малих дівчат, бр. 20 с., опр. 40 с.
- Шевспір в повітках, бр. 30 с., опр. 50 с.
- Королевський: Дві моголі, бр. 18 с., опр. 32 с.
- Англійські казки, бр. 24 с., опр. 40 с.
- Е. Ярошницька: Повістки, бр. 24 с., опр. 40 с.
- Віра Лебедова: Мани, бр. 20 с.
- Др. І. Франко: Абу Казимові капці, бр. 60 с., опр. 90 с.
- Збачочини Гумфрі (з англійського), бр. 70 с., опр. 1 К.
- Робінзон великий, бр. 1-50 К., опр. 1-80 К.
- А. Глібіа: Байки, бр. 10 с.
- Історія куска хліба (з французького), бр. 50 с., опр. 70 с.
- Збірка оповідань, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Кіплінг: В Джунглях, бр. 1 К., опр. 1-30 К.
- К. Гриневичева: Легенди і оповідання, бр. 30 с., опр. 50 с.
- І. В. Двокожний звір, бр. 40 с., опр. 60 с.
- За Амичсом, переклав В. Шухевич: Записки школяря, бр. 40 с., опр. 70 с.
- Джонатан Свіфт: Подорож Гулівера до краю великанив, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Е. Ярошницька: Заповіт (збірка оповідань), бр. 30 с., опр. 50 с.
- Уличник (з французького, перекл. А. Крушельницький), бр. 1-10 К., опр. 1-40 К.
- В. Чайченко: Одеса, бр. 10 с.
- О. Федькович: Вибір поезий, додаток до ч. 24. „Давілка“.
- „Двінок“, брошуровані річники по 4 К.
- „Двінок“ „ „ в р. 1906 і 1907 по 6 К.
- Японські казки, бр. 30 с.
- Сору Кру, бр. 30 с., опр. 50 с.

Михайло Скірка

римар і сідельник
у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає

богатий вибір сідел і всякої упряжі для коний, а також торби до подорожи, ручні куферки, пуляреси, торбинки для дам та всілякі вироби зі шкіри.

Ціни приступні.

Головна

Агенція днівників і оголошень

у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі днівники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.